
 

 

 

 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 

 

 

Συνάδελφοι, 

πέρασαν τρία χρόνια από τις προηγούμενες εκλογές του ΤΕΕ, που σημαδεύτηκαν από την 

προϋπάρχουσα διεθνή οικονομική κρίση με τη χώρα μας στο επίκεντρό της. 

Χρόνια πραγματικά πρωτόγνωρα για την ελληνική κοινωνία, για τους μηχανικούς και για το 

ΤΕΕ.   

Βρισκόμαστε σε μία ιδιαίτερα κρίσιμη καμπή για τη χώρα και τους θεσμούς, την κοινωνία, 

το κράτος δικαίου, το περιβάλλον, τη δημοκρατία μας και το ευρύτερο πλαίσιο ανθρώπινων 

και υλικών-παραγωγικών σχέσεων.  Σε αυτές τις συνθήκες, οι μηχανικοί καλούνται να 

εκλέξουν δημοκρατικά τα νέα όργανα του ΤΕΕ για την αντιμετώπιση μίας ζοφερής 

πραγματικότητας, δίχως δογματισμούς και στείρο αρνητισμό, αλλά με την αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων του κλάδου μας και του Ρόλου του Φορέα μας, λαμβάνοντας υπόψη τις 

συντελεσμένες αλλαγές στην άσκηση του επαγγέλματος.  

Οι έως σήμερα πολιτικές που επιβλήθηκαν όχι μόνο δεν αντιμετώπισαν  την κρίση αλλά την 

βάθυναν.  Οι υπάρχουσες κυρίαρχες εναλλακτικές προτάσεις για έξοδο από την κρίση 

διαμορφώνονται σε ένα πλαίσιο αγανάκτησης και φόβου, ακυρώνοντας τον απαραίτητο 

ουσιαστικό διάλογο, την ύπαρξη οράματος και τη δυνατότητα εφαρμογής του. 

Ο τεχνικός κόσμος της χώρας, ως βασικός συντελεστής του σχεδιασμού και της υλοποίησης 

της παραγωγής, δοκιμάζεται σκληρά με τραγικά αποτελέσματα για τους μηχανικούς, τις 

τεχνικές εταιρείες, τους εργαζόμενους στον κατασκευαστικό και μελετητικό τομέα, τους 

νέους μηχανικούς, τις Πολυτεχνικές Σχολές, τους εργαζόμενους μηχανικούς στον δημόσιο 

και ιδιωτικό τομέα. Για να αντιμετωπισθούν αποτελεσματικά και όσο το δυνατόν 

γρηγορότερα τα σημερινά εμφανιζόμενα αδιέξοδα, το τεχνικό επιστημονικό δυναμικό 

πρέπει να χαράξει σαφείς διαχωριστικές γραμμές από το χρεοκοπημένο αναπτυξιακό 

μοντέλο του παρελθόντος που δεν μας αφήνει σήμερα καμιά προοπτική, που τίποτα θετικό 

δεν έχει  να προσφέρει σήμερα.  

Πρέπει, ιδιαίτερα, να επισημάνουμε ότι την τελευταία τριετία υπήρξε συστηματική 

προσπάθεια απαξίωσης του θεσμικού Ρόλου και των Οργάνων διοίκησης του ΤΕΕ και 

ουσιαστικός κίνδυνος ακόμη και για την ύπαρξή του.  Η διοίκησή του και οι δυνάμεις που 

τη στήριξαν ανέπτυξαν πρωτοβουλίες και σημαντικές αντιστάσεις στην απαξίωση του ΤΕΕ 

ως θεσμοθετημένου συμβούλου της πολιτείας, αλλά και του τεχνικού επιστημονικού 

δυναμικού της χώρας.  Πιστεύουμε ότι μπορούν να γίνουν ακόμη περισσότερα, με την 



 

 

αποφασιστική συμβολή όλων των μηχανικών, για τις ζωές μας, το επάγγελμα και τη χώρα 

μας, ανεξάρτητα από επιμέρους σημεία κριτικής ή διαφοροποιήσεων που αναμφίβολα 

μπορεί να υπάρχουν. 

Οι μηχανικοί σε αυτές τις εκλογές καλούνται να επιλέξουν μεταξύ δύο βασικών 

κατευθύνσεων για το ΤΕΕ και για τους ίδιους:  

 Αν το ΤΕΕ θα συνεχίσει ως ακηδεμόνευτος επιστημονικός κοινωνικός Φορέας που 

υπηρετεί τη χώρα, στην κατεύθυνση της βιώσιμης ευημερίας, το δημόσιο 

συμφέρον του πολίτη, τα Μέλη του, τον επαναπροσδιορισμό του κώδικα αξιών και 

την επανάκτηση του κύρους και του Ρόλου των Θεσμών 

 Ή αν θα μετατραπεί σε ενεργούμενο είτε κυβερνητικών υπαλλήλων και 

κυβερνητικών συνδικαλιστών είτε όσων θέλουν και επιχειρούν να το μετατρέψουν 

σε συνδικάτο διαμαρτυρίας 

Για όσους Συναδέλφους τα τελευταία τρία κρίσιμα χρόνια υπηρέτησαν την υπεράσπιση της 

αξιοπρέπειας των μηχανικών, της προάσπισης του δημόσιου συμφέροντος, αλλά και της 

ενεργοποίησης του ΤΕΕ και του τεχνικού κόσμου στις αυτονόητες και αναγκαίες 

μεταρρυθμίσεις και στην εγκατάλειψη δογματισμών και στρεβλώσεων που υπήρχαν και 

υπάρχουν, 

για όσες δυνάμεις, τα τρία χρόνια που το ΤΕΕ και οι μηχανικοί ήταν στο επίκεντρο της 

κρίσης, έμειναν, πάλεψαν και στοχοποιήθηκαν, όπως στον αγώνα μας για τις ασφαλιστικές 

εισφορές και τα αποθεματικά του ασφαλιστικού μας Φορέα, χωρίς να εγκαταλείψουν το 

ΤΕΕ, μεταμορφωμένοι σε κυβερνητικούς υπαλλήλους, παραιτημένοι από τις 

συνδικαλιστικές τους θέσεις και τον δίκαιο αγώνας μας, 

για όσες δυνάμεις πιστεύουν ότι το ΤΕΕ πρέπει να μείνει ζωντανό και να εισφέρει στην 

παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας, στο εθνικό σχέδιο ανάπτυξής της, στην 

κατεύθυνση της εθνικής ανεξαρτησίας, της κοινωνικής δικαιοσύνης και της βιώσιμης 

ευημερίας, 

για όσες δυνάμεις πιστεύουν ότι το ΤΕΕ πρέπει να παλέψει υπέρ των μηχανικών και του 

ελληνικού λαού, αψηφώντας τις πιέσεις και διορθώνοντας τα κακώς κείμενα του χώρου, 

για όσες δυνάμεις πιστεύουν ότι ο αγώνας για την εθνική, κοινωνική και προσωπική μας 

αξιοπρέπεια δεν περνά μέσα από στενές αντιλήψεις συντεχνιασμού αλλά από συνολικές 

πολιτικές για την παραγωγή, το κοινωνικό κράτος και το κράτος δικαίου, 

για όσες δυνάμεις πάλεψαν και έσωσαν την ύπαρξη του ΤΕΕ, 

Η επιλογή είναι ξεκάθαρη και αναγκαία όσο ποτέ άλλοτε. 

Ένα ΤΕΕ ακηδεμόνευτο, ανεξάρτητο, ακομμάτιστο με πολιτικές θέσεις και τεχνοκρατική 

τεκμηρίωση, με συνεισφορά στους κοινωνικούς αγώνες αλλά και στις απαιτούμενες 

αλλαγές και διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, με προτάσεις για την παραγωγική 

ανασυγκρότηση, για μια νέα σχέση μεταξύ των ανθρώπων και του φυσικού περιβάλλοντος, 

για την κοινωνική πολιτική με προτεραιότητα την κοινωνία, τη χώρα αλλά και την 

εξασφάλιση του σύγχρονου ρόλου του μηχανικού. 



 

 

Η πρόδηλη αναγκαιότητα αναβάθμισης του ΤΕΕ, ως κύριου συντελεστή, να συμμετάσχει 

στον καθορισμό του Εθνικού Σχεδίου Ανασυγκρότησης, οδηγεί τις παρατάξεις: 

 Ανανεωτική Συνεργασία Αριστερών Μηχανικών,  

 Μηχανικοί για Βιώσιμη Ευημερία,  

 Μηχανικοί επί τω Έργω, 

 ΠΑΣΚ ΔΜ  

καθώς και Ανεξάρτητοι Συνεργαζόμενοι Μηχανικοί 

να αποφασίσουν τη δημιουργία μιας νέας συλλογικότητας – παράταξης προοδευτικών και 

ευρύτερα δημιουργικών δυνάμεων τη:  

                                                Δημοκρατική Συμπαράταξη Μηχανικών 

Όλοι εμείς, ενωμένοι μέσα στον πλούτο των απόψεών μας, διατηρώντας το πολιτικό μας 

στίγμα και τις διακριτές ιδεολογικές μας αναζητήσεις, με αλήθεια, ειλικρίνεια και 

υπερηφάνεια, συγκροτούμε ένα ψηφοδέλτιο απαλλαγμένο από τις κομματικές δεσμεύσεις 

των λογικών του χθες, από δογματισμούς κάθε τύπου, από κυβερνητισμό και ανεδαφικό 

συνδικαλισμό. 

Στόχος μας ένα ΤΕΕ ανοιχτό, σύγχρονο, απεγκλωβισμένο από απαρχαιωμένα μοντέλα 

λειτουργίας, ομάδες συμφερόντων και ταυτόχρονα συνεπές στη δημοκρατική επιστημονική 

και ακηδεμόνευτη παράδοση του από τον Νίκο Κιτσίκη έως σήμερα. 

Συγκροτούμε το ψηφοδέλτιο των προοδευτικών μηχανικών που πιστεύουμε στη 

δημιουργία,  στην ευημερία  και στη βιωσιμότητα των ανθρώπων και της χώρας,  

για να εκφράσουμε:  

 τους νέους, τους ανέργους, τους υποαπασχολούμενους, τους εργαζόμενους στο 

δημόσιο και ιδιωτικό τομέα 

 τις υγιείς παραγωγικές δυνάμεις των μηχανικών 

 το ΤΕΕ της παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας 

 το ΤΕΕ των σύγχρονων αξιών, των πραγματικών αναγκαίων μεταρρυθμίσεων, του 

εθνικού σχεδιασμού, της θέσπισης κανόνων ισονομίας και διαφάνειας, της 

προστασίας της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και της αντίληψης για μια νέα σχέση 

ανθρώπου και περιβάλλοντος 

 το ΤΕΕ που δεν κουκουλώνει την αδυναμία του με μία στείρα διαμαρτυρία, αλλά 

συμβάλλει στον εξορθολογισμό διαδικασιών και τον εκσυγχρονισμό επιστημονικών 

κανόνων, προτύπων, προδιαγραφών και του θεσμικού πλαισίου παραγωγής έργων 

για να εκλέξουμε όσους βάζουν πάνω από το προσωπικό τους συμφέρον, πάνω από τις 

παραταξιακές τους επιλογές, πάνω από τους τακτικισμούς, την υπηρέτηση της χώρας, του 

πολίτη και των μηχανικών, μέσα στις πιο δύσκολες εποχές, 



 

 

για να δώσουμε εμείς την προοδευτική λύση στην απόγνωση του κάθε μηχανικού, 

ξεπερνώντας κομματικές αγκυλώσεις, σεβόμενοι την ιδιαιτερότητα και την τοποθέτηση των 

συμμετεχόντων και θέτοντας, πάνω από όλα, τον άνθρωπο, τη χώρα, τους μηχανικούς και 

το ΤΕΕ, 

για να συμβάλλουμε στη διαμόρφωση μιας προοδευτικής εφαρμόσιμης πρότασης για μια 

παραγωγική Ελλάδα της Δημοκρατίας έξω και μετά από τα μνημόνια. 

Δημιουργούμε μία μεγάλη συμμαχία μακράς πνοής για τους μηχανικούς και το ΤΕΕ, με 

συλλογική εκπροσώπηση και γραμματεία, ανοιχτές δημοκρατικές διαδικασίες και 

ξεκάθαρες προτάσεις, στηρίζοντας  την υποψηφιότητα του Χρήστου Σπίρτζη, ως 

Προέδρου ΤΕΕ, για ένα ακηδεμόνευτο, αποτελεσματικό και ισχυρό ΤΕΕ. 

 

Πιστοί στις αρχές και τις αξίες μας, για το ΤΕΕ των μηχανικών 

 

Η Γραμματεία της ΔΗΣΥΜ 

 

Δ. Βογανάτσης 

Ι. Κοντούλη 

Ν. Μήλης 

Στ. Ξεκαλάκης 

Χ. Πεπόνης 

Γ. Πλατσάκης 

Μ. Σιούνας 

Αθ. Σχίζας 

Δ. Ταγκαλάκης 

 


